

高考期间,市公安局交警支队出动警力 5000 余人次——

暖心护考 87 次“救急”

□本报记者 张天一



“铁骑”护航 本报记者 刘佳霖 摄

高考期间,市公安局交警支队全警上阵,出动警力 5000 余人次,设置禁停、禁鸣、绕行交通标志 700 余块,增设停车引导标志 1120 块,接受考生及家长求助 87 次,为考生创造了安全、畅通的道路交通环境,赢得一致好评。

多措并举 护航高考

为保障高考考生顺利考试,市公安局交警支队加大校警联动力度,联合教育行政部门和相关学校,提前排查接送考生车辆及驾驶人安全隐患;全面掌握考生人数、考场数量和考点分布等情况,仔细踏勘考点周边道路,优化交通结构,提前设置禁行、绕行等交通提示牌。

重点检查考点周边道路设置的禁鸣、禁停等禁令标志是否齐全,对存在破损、缺失和需要增设情况的,及时予以完善。

充分挖掘考点周边停车资源,动员考点周边企事业单位停车资源向社会开放,并在考点周围开辟临时停车位,设置停车引导标识,方便送考车辆就近停放。

对于涉及高考公务用车、接送考生车辆的轻微交通违法行为,执勤交警给予教育警告后及时放行;对于严重交通违法行为

为,在不影响考试的前提下,妥善处理、延期处置。

对于涉考车辆发生交通事故的,交警部门快速出警、快速处理;对于不能继续行驶的车辆,交警部门帮助转送考生。

依托“铁骑”设立护考小分队,遇到交通拥堵、发生交通事故以及忘带身份证、准考证的考生,第一时间提供紧急援助服务,全力保障考生安全、及时应考;在每个考点设立交警便民服务台,配备饮水桶、水杯、座椅、文具、药品等,在考生遇到紧急问题时第一时间提供帮助。

强化考点周边道路交通巡控,尤其加强考点周边道路的指挥疏导,严查加塞强行、乱停乱放、乱鸣喇叭等交通违法行为,严厉打击飙车炸街等违法犯罪行为,为考生创造宁静、有序的休息和考试环境。

满满关爱 助梦扬帆

高考期间,市公安局交警支队全警上阵,坚守一线,尽职尽责完成高考安保工作,累计接受考生及家长求助 87 次。

6月7日14时25分,市三中考点的一名考生忘带准考证,向执勤交警求助。特勤大队民警张栩发动摩托车,带着该考生飞驰而去,仅仅用了20分钟,便将准考证取回。

6月7日14时许,市七中考点的一名考生发现自己的准考证落在了所住酒店,赶紧向路边的执勤交警求助。执勤交警驾驶摩托车,带着该考生赶往其所住酒店,及时拿回准考证。

6月7日7时50分,南召县某考点的一名考生突然牙疼难忍,但由于时间太早,很多诊所还没开门,无处就医。眼看马上就要考试了,该考生及其家长焦急万分。执勤交警发现这一情况后,立即上报值班负责人,快速启动应急预案开辟绿色通道,驾驶警用拖车护送该考生赶到距

离最近的一家诊所取药止痛,并及时、安全地将该考生送回考点,全程仅仅用了5分钟。

6月7日8时许,社旗县交警大队执勤交警看到一名考生被家长用轮椅推着去赶考,经询问得知,该考生右膝盖粉碎性骨折,需要到位于五楼的考场参加考试。为确保该考生准时进入考场,执勤交警立即与学校沟通,开辟绿色通道。执勤交警用轮椅将该考生推入警戒区,而后与学校工作人员一起将该考生抬到考场。该考生后续接送、就餐等事宜,均由执勤交警提供保障,直至考试结束。

方城县交警大队的一辆警车意外“走红”,原因竟然是该警车的车牌尾号为“985”!6月7日,高考首日,这辆警车停放在方城县一高门前,执行护考任务,没想到竟然受到考生热捧,大家纷纷触摸该警车的号牌,希望它能给自己带来好运,让自己考出好成绩,考上心仪的大学。③1

市第十三完全学校 学生骨折 老师送考

本报讯(记者 陈书洁 通讯员 张皓 黄菲菲)6月7日,高考启幕,市第十三完全学校考生钱紫红却因脚踝骨折无法行走。班主任张皓悉心照顾钱紫红生活起居,并全程送考,帮助钱紫红顺利参加高考。

今年4月份,钱紫红脚踝意外骨折,直到高考时仍未完全康复,必须乘坐轮椅。市第十三完全学校相关负责人王晓强、苏方玮得知这一

情况后,精心安排钱紫红考试事宜。班主任张皓为钱紫红推轮椅,帮助钱紫红乘坐校车,往返考点与学校定点宾馆。同时,张皓还为钱紫红补习功课、疏导心理,让钱紫红更好地应对高考。

高考结束后,钱紫红感动地说:“学校和老师细致入微的关怀,让我在考场上正常地发挥出了自己的水平,更让我真真切切地感受到了家一样的温暖。”③1

宛东公交 用心用情 服务考生

本报讯(记者 王勇 通讯员 吴晓淳)高考期间,宛东公交用心用情优化服务,护航莘莘学子安全高考、便捷高考、舒心高考,交出了一份考生满意的亮丽“答卷”。

高考前夕,宛东公交发布《关于做好2024年中高考运输服务工作的通知》,统筹做好安全文明服务、运力配置保障、应急预案准备等各项护考工作。

挑选技术状况良好的新能源车辆,作为考试期间运送考生的专用车辆。提前对所有参与营运的车辆进行全面检修和保养,确保安全例检合格,安全带、灭火器、安全锤等车载安全设施设备齐

全、有效,车载动态监控设备无黑屏、断线、离线等情况,能够实时监控车辆运营动态,全力以赴保障高考用车安全。

高考期间,无论是在中心城区,还是在各县(市、区),参与“爱心送考”的宛东公交车辆全部张贴“十年寒窗、破茧而出”“蟾宫折桂、舍我其谁”等宣传标语,为考生加油鼓劲。

逐梦有你,护航有我。高考期间,宛东公交以高度的安全意识、优质的后勤保障、贴心的真情服务,赢得了广大考生和家长的一致好评,也彰显了宛东公交的责任担当。③1

全市 50 家 A 级旅游景区 高考考生 免费游玩

本报讯(记者 马苏)日前,记者从市文广旅局获悉,6月9日至8月31日,我市50家A级旅游景区(漂流、攀岩、水上运动等特殊景区除外)面向中高考考生免费开放。

6月9日至8月31日,本届高考考生和中考考生只需持本人准考证,确保人证相符,登记后即可进入景区游玩。

这50家A级景区包括中心城区的南阳府衙、医圣祠、世界月季大观园,方城县七峰山、七十二潭、德云山风情植物园,桐柏县淮源风景名胜、大河镇兰香小镇、桐柏革命纪念馆,西峡县老界岭、老君洞等,涵盖南阳各个县市区。高考已经结束,高考考生们快来享受这场属于你们的夏日旅游狂欢吧。③1